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2007年江西省南昌市初中毕业暨中等学校招生考试

物理试卷
参考答案

说明：考试中书写单位时，均要求用字母标注，整卷三次以上未用字母标注的，最多可扣1分。 
一、选择题（共20分，把你认为正确的答案序号填写在题后的括号内。 第1～7小题，每小题只有一个正确答案，每小题2分；第8、9小题，每小题有一个或几个正确答案，每小题3分。全部选择正确得3分，选择正确但不全得1分，不选、多选或错选得0分）
1．D    2． C    3． D     4．B    5．A   
6．A    7． B    8．BC     9．AD

二、填空题（共20分，每空1分）
10．帕斯卡   压强  或 牛顿 力          
11．南        地（球）磁

12．315      160      反射             
13． 量程      分度值   电阻   26Ω
14．原子核    电子    质子             
15． 风（或机械）      可
16．作用点    滚动                     
17．摩擦（力）        密度

评分意见：有其他合理答案均参照给分。
三、作图与简答题（共15分，第18、20、21小题各4分，第19小题3分）
18． 如图1和图2所示。
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评分意见：平面镜只画直线给1分，画出阴影再给1分，共2分；凸透镜只要画出中央比边缘厚就给2分。有其他合理答案均参照给分。
19．如图3或图4所示。 
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评分意见：完全画正确给3分

20．答：（1）不能。电路闭合是电流流通的必要条件


              2分
（2）他说的没道理。 用电时，消耗了发电厂提供的电能。
         2分

评分意见：（1）中答“不能”给1分，答到“电路闭合”再给1分，共2分；（2）中答到“没道理”给1分，答到“用电过程消耗了电能”再给1分，共2分。有其它合理表述均参照给分。

21．答：（1）电能转化为机械能　　
电动机
              2分
（2）电风扇工作时，加快了室内空气的流动，因而加快人体汗液的蒸发，蒸发需要吸收热量，故人们会感觉到凉爽。







 　　         2分
评分意见：（1）答到电能转化为机械能给1分，答到电动机再给1分； （2）答到加快蒸发给 1分，蒸发吸热再给1分。本题共4分。有其它合理表述均参照给分。
四、探究题（共20分，第22、23小题各4分，第24、25小题各6分）
22．问题1：踢出去的足球受到什么力的作用？解答：重力
        2分
问题2：球离开脚后为什么会继续运动？解答：由于惯性

      2分
评分意见：本题是开放性试题，有其它合理表述均参照给分。
23．（1）相同条件下，管子直径越大，越难产生气泡

              2分

（2）液体浓度、液体种类、吹泡泡用力的大小、液体的温度、蘸有液体的多少等，任答一个合理的猜想均可








           2分
评分意见：有其他合理答案均参照给分。
24．（实验器材）秒表、卷尺、磅秤  （实验步骤）（1）B　　（2）表格如下：
	箱子的质量ｍ╱㎏
	一楼到三楼的竖直高度h╱ｍ
	所用的时间t╱s
	功率P╱W

	
	
	
	


评分意见：本小题6分，每空1分，表格设计合理给2分，有其他合理答案均参照给分。
25．（分析与论证）

（1）断开   
（2）缺少了电流的单位     
（3）一       各支路电流之和
评分意见：本小题1分，每空1分，有其他合理答案均参照给分。
五、计算题（共15分，第26小题4分，第27小题5分，第28小题6分）
26．解：（1）Ｖ盖=Ｖ水=m水/ρ水=14.8g/（1.0g/cm3）=14.8cm3



      1分

ρ泥=m盖/V盖=44.4g/14.8cm3=3.0g/cm3（或3.0×103kg/m3）


          1分

（2）V壶=m壶/ρ泥=159g/（3.0g/cm3）=53cm3（或5.3×10－5m3）

           2分

评分意见：有其他合理答案均参照给分。
27．解：（1）Q吸=ｃ水m水（t－t0）=4.2×103J/（kg·℃）×100kg×（60℃－20℃）=1.68×107J  2分

（2）Q吸=70％Q放       Q吸=70％q气m气   
m气=Q吸/（70％q气）=1.68×107J/（0.7×8.0×107J/kg）=0.3kg



  2分
（3）节能   环保  太阳能取之不尽等




                1分
评分意见：有其他合理答案均参照给分。
28．解：（1）三











        1分
（2）I=P冷/U=1320W/220V=6A









2分
W=P冷t=1.32kW×0.5h=0.66 kW·h








2分
（3）调高设定温度 或 减少使用时间





        1分
评分意见：有其他合理答案均参照给分。
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